

“慰安妇”问题争端加剧 安倍放弃赴韩出席冬奥会

日媒称,多位政府相关人士1月10日透露,安倍晋三首相决定不出席2月9日在韩国平昌举行的冬奥会开幕式。表面上的原因是定期国会会议将于1月22日开幕,在日程上有冲突,但其实是因为文在寅政府要求日本政府就2015年12月达成的“慰安妇”问题相关协议采取新措施,于是安倍才作出放弃出席的决定。

“日本需要作出有诚意的道歉”

据日本《产经新闻》1月11日报道,韩国政府此前曾多次邀请安倍在平昌冬奥会期间访韩。而韩国外交部长官康京和1月9日表示,“期待日方为恢复受害者名誉和尊严,治愈其内心伤痛而继续努力”。文在寅总统1月10日会见记者时,也指出日本需要作出富有诚意的道歉。

报道称,日本政府认为,这是在要求修改日韩“慰安妇”问题相关协议,而该

协议写明是“最终且不可逆的解决办法”。2017年1月日本驻釜山总领馆前被放置“慰安妇”少女像后,作为反制措施,日方中止了日韩货币互换协议。目前,日方将继续拒绝恢复日韩货币互换协议谈判,同时安倍也放弃出席平昌冬奥会开幕式。

不过,日本政府内部也存在一种强烈呼声,即安倍应该访韩,并直接要求文在寅遵守日韩有关“慰安妇”问题的协议。

报道称,日本内阁官房长官菅义伟1月10日就文在寅的表态说:“韩国方面提出进一步的要求,这是我国完全不能接受的。”外务省亚洲大洋洲局局长金杉宪治当天则向韩国驻日公使李熙燮提出了抗议。

另据韩联社首尔1月11日报道,在围绕“慰安妇”问题的摩擦加剧之际,韩国外交部发言人鲁圭德1月11日在记者会

上表示,从外交惯例来看,韩日外长有可能借1月16日在加拿大温哥华出席朝核问题外长会议之机进行双边会谈或接触,双方可能会协调有关会程。

六成多韩国人肯定政府后续措施

报道称,据韩国民调机构“真实计量器”公司1月11日发布的数据,六成多韩国人对政府就韩日“慰安妇”协议采取的后续措施持肯定态度。

民调结果显示,63.2%的受访者认为政府的处理方式实为废弃现有的“慰安妇”协议,从日后韩日外交关系来看,是正确的决定。20.5%的人认为,既未废弃原有协议,又不要求日本重新谈判,是错误的决定。还有16.3%的人回答称不清楚。

此外据《日本经济新闻》1月11日报道,关于日本政府基于2015年的日韩“慰安妇”协议而提供的10亿日元(约合人民

币5830万元),韩国政府正在讨论的方案是不返还给日本,而将这笔钱用于修建与历史相关的纪念馆以及前“慰安妇”追悼碑等。另一方面,日本政府的立场是要求韩方切实履行协议,反对韩政府再拨出10亿日元的方针。

报道称,日本政府2016年向负责给前“慰安妇”及其家属发放补偿金的“和解与治愈基金会”提供了10亿日元。日韩达成协议时在世的47名前“慰安妇”中,已经有36人领取了补偿金或是同意领取补偿金,同时基金会也在向前“慰安妇”遗属发放补偿金。基金会向每名在世“慰安妇”发放了约1000万日元(约合人民币58万元),向每位过世“慰安妇”遗属发放了约200万日元(约合人民币11.7万元)。据韩国外交部相关人士表示,“截至目前还剩下约6亿日元(约合人民币3498万元)”。

据新华社

文在寅力推修宪 欲改总统任期引争论

韩国总统文在寅10日呼吁国会加速起草一份宪法修正案,争取今年6月举行修宪公投。朝野政党围绕修宪事宜仍在商讨,而有关总统制的争论备受瞩目。根据当前宪法,韩国总统任期5年,不允许连任;文在寅希望修改成任期4年,可以连任1届。不过,文在寅说他本人不寻求连任,会慎重推进修宪。

争取6月公投

文在寅10日在总统府青瓦台举行新年记者会,谈及修宪话题。韩国《中央日报》11日报道,文在寅提到希望在6月13日地方选举当天,就修宪举行公民投票。按照文在寅的说法,两项投票放在同一天可节省大笔经费。“如果错过这个机会,以后单独举行修宪公投,纳税人将多花至少1200亿韩元(约合7.3亿元人民币)”。文在寅呼吁国会立即着手起草一份修宪案,“如果要在6月举行修宪公投,那么修宪案应该在3月出台。也就是说,国会特别委员会最迟要在2月底达成一致”。文在寅说他会关注国会修宪进展,同时做好“另一手

准备”。“在等待国会起草修宪案期间,如有必要,政府也会着手起草一份能够反映民意的修宪案,征询国会意见”。

韩国上一次修宪是在1987年。按照文在寅的说法,时隔30年,这部宪法已经难以满足时代的需要。根据韩国法律,修宪案可以由国会提出,也可以由总统提出。经过一段公示期后,修宪案需获得国会至少三分之二赞成票才可。通过。后续,修宪案接受公投,获得多数赞成后便可生效。

须在野党支持

修宪进程中,关于韩国总统制的讨论备受关注。目前,韩国总统任期5年,不允许连任。文在寅赞成效法美国总统制,改一届任期为4年,最多连任1届。据《韩国先驱报》报道,一些反对党正在考虑其他选项,例如总统负责外交、总理主管内政。文在寅10日说,他本人不会寻求连任。按照他的说法,修改总统制是高度敏感的议题,如果朝野各派势力无法达成共识,将不会在本轮修宪中强行推进此事。一名青瓦台高级官员告诉《中央日报》记者,文



1月10日,韩国总统文在寅在首尔青瓦台总统府举行的新闻发布会上发表讲话。

在寅决意推动6月修宪公投,如果无法就总统制取得共识,便会暂时搁置有关总统制的讨论,但“不意味着修宪本身会延迟”。围绕文在寅提出的修宪时间表,朝野政党尚未达成一致。第一大在野党自由韩国党明确表示,不希望为修宪进程设置

时间表。《中央日报》介绍,韩国国会297个议席中,执政党共同民主党占121席。即便争取到国民之党、正义党等其他在野党支持,文在寅仍然需要自由韩国党的赞成票,才有望凑够三分之二赞成票。

据新华社

特朗普释放合作信号 “美国优先”未变

美国总统特朗普10日说,美国可能重返应对气候变化《巴黎协定》。同一天,他表示对与朝鲜在合适时机和条件下展开对话持开放态度。美方更宣布,特朗普将参加在瑞士达沃斯举行的世界经济论坛年会。

分析人士认为,特朗普这一系列表态释放合作信号,与此前态度似乎有区别,但“美国优先”、美国主导的原则没有变,特朗普是希望改造多边机制,找到使美国

利益最大化的位置,同时让责任最小化。

特朗普10日在与来访的挪威首相索尔贝格共同主持的白宫记者会上说,美国有可能重返应对气候变化的《巴黎协定》,但前提是必须按美国意愿重新达成“公平”的协议。

当天早些时候,特朗普与韩国总统文在寅通电话。特朗普表示,他对美国与朝鲜在合适的时机和条件下展开对话持开放态度。韩朝9日晚在板门店结束高级别

会谈,就朝方参加平昌冬奥会、双方举行军事部门会谈等事项达成一致。

此前的9日,白宫发言人桑德斯说,特朗普定于本月晚些时候参加在瑞士达沃斯举行的世界经济论坛年会,“向全球各国领导人介绍‘美国优先’政策议程”。

分析人士认为,特朗普这一系列表态并非颠覆他此前对国际合作的态度,而是希望改造多边机制,实现美国利益。

中国现代国际关系研究院美国所学者孙成昊认为,特朗普在《巴黎协定》上的表态不代表对气候变化问题立场的颠覆。特朗普没有自绝于国际社会,只是从更现实和实用的角度,希望改造多边机制,实现美国利益。

中国人民大学国际关系学院副教授刁大明分析,朝核问题上,随着半岛局势最近迎来难得机遇,特朗普有顺水推舟之意,一定程度上为自己

在半岛事务上解套,为半岛局势降温。出席达沃斯,则是他希望保持美国在世界经济和政治舞台上的主导地位,在全球化过程中找到使美国利益最大化的位置,同时让责任最小化。

针对这一系列表态,海国图智研究院院长、暨南大学国际关系学院教授陈定定说,特朗普的外交政策并不是完全的孤立主义或反对多边主义,一切都遵从一个原则:即“美国优先”,对美国有利。

特朗普上台以来,高喊“美国优先”口号,表现出强烈的保护主义和单边主义倾向,去年一年更是连续“退群”,削弱了全球化和贸易投资自由化便利化的势头,损害了世界各国开展国际合作的意愿。希望美国能不止步于作出姿态,而是真正改变对待国际合作的心态,努力与各方实现合作共赢。

据新华社

金正恩赞扬朝鲜科学工作者

据朝中社12日报道,朝鲜最高领导人金正恩日前视察朝鲜国家科学院时,赞扬朝鲜科学工作者为国家经济发展和人民生活水平提高作出了杰出贡献。

报道说,金正恩称赞国家科学院是自主和自力更生精神的“财富之屋”和诞生地,朝鲜科学工作者的智慧才能产

生的硕果累累,他们为民族经济发展和人民生活水平提高作出了杰出贡献。

金正恩表示,朝鲜革命和国家在艰苦条件下能够取得成功,是因为科学技术工作被放在了首要地位。

金正恩在新年贺词中强调,发展经济和提高人民生活水平是朝鲜今年的重要奋斗目标。

据新华社

名人健步鞋 “百城万人申领”活动将于月底结束

名人健步鞋 今天来电申领

透气 舒适 轻便 防滑 柔软 耐穿 防水 减震 安全

透气: 微型窗透气孔设计,不闷不捂。
舒适: 鞋垫外翻等轻松穿,不挤不磨。
轻便: 重量超轻材,走起路来很轻松。
防滑: 采用橡胶材质,抓地力强,超防滑。
柔软: 鞋前宽、鞋中韧,可弯折、麻花穿。
耐穿: 汽车轮胎技术,一双能顶几双穿。

防水: 鞋面采用防水面料,雨天也不怕。
减震: 鞋底减压缓震,走路不累。
安全: 鞋面有荧光,夜间走路亮光提醒。



申领条件:
1. 年满60周岁以上,携带本人有效证件(身份证、退休证、老年证)均可办理。
2. 申请人携带本报在规定时间内方能领取,过时无效,申领人必须是有效证件持有人,不得冒领,每人限领一份。
3. 已报名顾客不可重复报名。
4. 成功加入会员,即可申领价值397元名人健步鞋一双。
申领电话: 81699839 81699615